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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

بخشش قاتل به احترام  ماه رمضان

عامل قتل پسر نوجوان بعد از گذشت 5سال حبس، از 
مجازات قصاص رهایی یافت.‌به گزارش همشهری، تابستان 
سال9۹ پسری نوجوان که تنها فرزند خانواده بود، برای 
بیرون گذاشتن زباله از خانه‌شان که در یکی از محله‌های 
جنوب پایتخت بود، خارج شد، اما هدف حمله 2سارق خشن 
قرار گرفت. آنها قصد سرقت گوشی موبایل پسر نوجوان را 
داشتند و با او درگیر شدند. در نهایت یکی از سارقان با چاقو 
به این نوجوان بی‌گناه چند ضربه زد و پس از زخمی کردن 

وی و سرقت موبایلش، همراه همدست خود متواری شد.
‌همسایه‌ها که صدای درگیری را شنیده بودند، به‌سرعت خود 
را رساندند و پیکر غرق در خون نوجوان را مشاهده کردند. با 
رسیدن اورژانس و خانواده، او به‌سرعت به بیمارستان منتقل 
شد، اما متأسفانه شدت جراحات و خونریزی به حدی بود 
که تلاش‌ها برای نجات جان او بی‌نتیجه ماند و جان باخت. 
به‌دنبال این حادثه مرگبار، تحقیقات گسترده پلیس آگاهی 

شروع شد تا اینکه در نهایت هر دو متهم دستگیر شدند.
‌در بازجویی‌ها هر دو متهم به ارتکاب سرقت و درگیری 
اعتراف کردند. با اعتراف آنها معلوم شد که یکی ‌ قاتل اصلی و 
دیگری کارش معاونت در قتل بوده است. پس از طی مراحل 
قانونی، پرونده به دادگاه کیفری تهران ارجاع شد. پس از 
رسیدگی به این پرونده قاتل اصلی به قصاص و همدستش به 
جرم معاونت در قتل به 15سال زندان محکوم شد. این احکام 
به تأیید قضات دیوان عالی کشور رسید و شمارش معکوس 
برای قصاص قاتل با ارجاع پرونده به شعبه اجرای احکام 

دادسرای جنایی تهران آغاز شد.
‌در این مدت جلسات متعددی برای مذاکره و صلح و سازش با 
والدین مقتول برگزار شد. در نهایت اولیای دم تصمیم سخت 
زندگی‌شان را گرفتند. ‌آنها به‌خاطر رضای خدا و به حرمت‌ 

ماه مبارک رمضان قاتل فرزندشان را بخشیدند.

داخلی

آن سوی مرز

جنایی

دستگیری قاچاقچیان طلا در ‌مرز‌
مرزبانان هنگ مرزی پاوه در جریان بازرسی 2قاچاقچی 15کیلو 
شمش طلا  کشف کردند.‌به گزارش همشهری، مرزبانان هنگ 
مرزی پاوه در جریان گشتزنی‌های هدفمند پی بردند که 
2نفر قصد دارند به شکل غیرمجاز از نوار مرزی عبور کنند. 
در شرایطی که 2مظنون فاصله چندانی با نقطه صفر مرزی 
نداشتند بازداشت شدند و در جریان بازرسی‌ها 15قطعه شمش 
یک کیلویی طلا از آنها کشف شد. قاچاقچیان شمش‌های طلا 
را به شکل ماهرانه‌ای به دور کمرشان بسته بودند و قصد داشتند 
این محموله را به خارج از کشور قاچاق کنند که دستگیر شدند.‌ 

تحقیقات تکمیلی در این‌باره ادامه دارد.

جنایت برای کسب تجربه 
پسر 18ساله و همدستش 
که 3سال پیش پسر 
خردسالی را به قتل رسانده 
بودند، شناسایی و دستگیر 
شدند و به‌زودی پای میز 

محاکمه می‌روند.‌
به گزارش همشهری به 
نقل از بی‌بی‌سی، 3سال 
پیش، پلیس ایالت 

ویسکانسین آمریکا در جریان مفقود‌شدن یک‌سربچه 5ساله به 
نام پرینس قرار گرفت. او که  برای بازی کامپیوتری با‌ دوستانش 
بیرون رفته و دیگر بازنگشته بود. تحقیقات برای یافتن او آغاز 
شد اما جسد وی روز بعد در یک سطل زباله در یک‌کیلومتری 
خانه پیدا شد. تحقیقات در این سال‌ها ادامه داشت تا اینکه 
‌ماه پیش پلیس ردی از 2نفر به نام‌های اریک 18ساله و دیوید 
19ساله که همسایه مقتول بودند، پیدا کرد. آنها دستگیر 
شدند و در این میان اریک اعتراف کرد: از مدت‌ها پیش در فکر 
کشتن یک نفر بودم. دلم می‌خواست قتل را تجربه کنم. چون 
از قیافه پرینس)مقتول( خوشم نمی‌آمد، با همدستی دیوید او 
را به زیرزمین خانه کشاندیم و با ضربات چوب بیسبال به قتل 

رساندیم. متهمان قرار است به‌زودی محاکمه شوند.

مجرم دستگیر شده متولد سال 60است و لیسانس حسابداری 
دارد. اما می‌گوید گذشته تاریک او موجب شده تا امروز تبدیل 

به مجرم حرفه‌ای شود.
مگر در گذشته چه اتفاقی برایت رخ داده است؟

من در گذشته یک زندگی نسبتاً عادی داشتم. در یک شرکت حسابدار بودم 
و مدتی بعد ازدواج کردم اما تقدیر با من بد تا کرد.یک سال بعد با همسرم 
دچار اختلاف شدم. در آن زمان مد بود که به تعداد سال تولد عروس، ‌مهریه 
تعیین می‌شد اما نمی‌دانستم که همسرم مهریه‌اش را به اجرا می‌گذارد. 
به زندان افتادم و بعد مجبور شدم تمام دار و ندارم را بفروشم تا از زندان 

نجات پیدا کنم.
و همین موجب شد تا تبدیل به مجرم شوی؟

 در آن زمان وقتی از زندان آزاد شدم، نه پولی داشتم و نه انگیزه‌ای برای 
ادامه زندگی. در همان بحبوحه مشکلات، در دام اعتیاد به شیشه گرفتار 

شدم. زندگی‌ام از آنجا به بعد فقط سقوط بود. دیگر هیچ‌چیز برایم اهمیت 
نداشت. ابتدا سعی کردم با کارهای ساده پول در بیاورم، اما جواب نداد. بعد 

وسوسه شدم سرقت کنم. در زندان یاد گرفته بودم چطور از خانه‌ها سرقت 
کنم.

چند فقره سابقه بازداشت داری؟
یک بار مهریه، باردوم سرقت منزل و آخرین بار کلاهبرداری از دختران دم بخت.

آخرین بار کی از زندان آزاد شدی؟
‌6ماه قبل.

و باز هم فعالیت مجرمانه‌ات را از سر گرفتی؟
به یک مجرم سابقه‌دار، کسی کار نمی‌دهد.

از شگرد جدیدت بگو؟
طعمه‌هایم را در فضای مجازی به دام می‌انداختم.

 خودم را دکتر یا گاهی سرهنگ جا می‌زدم، با ماشین‌های مدل بالا که اجاره می‌کردم، 
خودم را نشان می‌دادم. سپس از آنها خواستگاری می‌کردم. بعد به بهانه‌های مختلف 
از آنها کلاهبرداری می‌کردم. فقط در یک مورد، ‌دختری را با اسلحه تهدید کردم تا 

طلاهایش را بگیرم.

گذشته تاریک یک کلاهبردارگفت و گو

الهه‌فراهانی | روزنامه‌نگار| 
مجرم سابقه‌دار خود را گزارش

دندانپزشک معرفی و با 
فریب دختران دم‌بخت و خواستگاری از آنها 
نقشه‌ کلاهبرداری و سرقت‌های مسلحانه را 

عملی می‌کرد.
به گزارش همشهری، این پرونده از جایی 
شروع شد که دختری جوان به اداره پلیس 
رفت و گفت در دام خواستگاری فریبکار 

گرفتار شده است.
او گفت: ‌چند وقت پیش، در فضای 
مجازی با مردی آشنا شدم که خودش 
را دکتر بهنام معرفی کرد. او می‌گفت در 
بهترین بیمارستان تهران مشغول به‌کار و 
دندانپزشک است. با چرب زبانی اعتمادم 
را جلب کرد و مدعی شد قصد ازدواج دارد 
و پس از مدت کوتاهی، پیشنهاد ازدواج داد. 
من که در رویاهایم غرق شده بودم، بدون 

هیچ تردیدی به او جواب مثبت دادم.
شاکی ادامه داد: بهنام برای اثبات 
حرف‌هایش با ماشین‌های آخرین مدل به 
دیدارم می‌آمد. حتی یک روز چند تالار 
مجلل نشانم داد و تاریخ دقیقی برای عقد 
و عروسی تعیین کردیم. همه‌‌چیزبه خوبی 
پیش می‌رفت تا اینکه بهنام یک آپارتمان 
لوکس به من نشان داد و گفت قصد دارد 
آن را بخرد و به نام من بزند اما برای تکمیل 
این کار، فقط نیاز به مبلغی حدود ۲ میلیارد 
تومان دارد تا کلید آپارتمان را دریافت 
کند. من که تحت‌تأثیر همه این نمایش‌ها 
قرار گرفته بودم، به او گفتم که تمام طلا و 
جواهراتم که حاصل سال‌ها پس‌اندازم بود 
را در اختیارش قرار می‌دهم اما روزی که 
طلاها را برای خرید خانه بردم، درست زمانی 
که سوار ماشینش شدم، کلت کمری از زیر 
لباسش بیرون کشید و با تهدید، طلاهایم را 

ربود. او مرا تهدید کرد که اگر حرفی به پلیس 
بزنم، فیلم‌های خصوصی‌ که از من دارد را در 

اینترنت پخش خواهد کرد.

شکایت‌های سریالی

با این شکایت، ‌پرونده‌ای در اداره یکم 

پلیس آگاهی تهران تشکیل شد و گروهی 
از مأموران تحقیقات خود را در این‌باره آغاز 
کردند. اما آنچه در ادامه تحقیقات برملا شد، 
فراتر از یک شکایت بود. ظرف مدت کوتاهی 
چند دختر دیگر راهی اداره پلیس شدند و 
از بهنام شکایت کردند. روایت همه دختران 
متفاوت اما پایان همه آنها مشابه بود. مرد 

خواستگار به بهانه‌های مختلف ازجمله 
خرید خانه، رزرو تالار، خرید ماشین و... 
دختران دم‌بخت را فریب داده و از آنها پول 

یا طلا گرفته بود.
عجیب اینکه در تمام این پرونده‌ها، قربانیان 
پول را به حساب‌هایی واریز کرده بودند 
که پس از بررسی، مشخص شد متعلق به 
افراد معتاد است؛ افرادی که کارت‌های 
بانکی خود را در ازای دریافت مبلغی 
ناچیز در اختیار مجرمان قرار می‌دادند 
تا آنها بتوانند نقشه‌هایشان را عملی 
کنند. با این حال خیلی زود با انجام 
چهره‌نگاری هویت خواستگار 
قلابی فاش شد؛ نام واقعی او 
احسان بود و سابقه سرقت و 
کلاهبرداری با همین شیوه 

را داشت.

نقطه پایان؛ دستگیری 

تیم‌های عملیاتی پلیس 
آگاهی تهران، با استفاده از 
شیوه‌های نوین کشف جرم 
و رصد اطلاعاتی، ‌ مخفیگاه 
متهم را ‌ پیدا و درعملیاتی 
غافلگیرانه دستگیرش کردند. 
در بازرسی از محل اختفای 
وی، مقادیری طا، مدارک 
هویتی جعلی، مواد‌مخدر از نوع 
شیشه و یک کلت کمری تقلبی 
که با آن قربانیان را تهدید 
می‌کرد، کشف شد. او در 
بازجویی‌ها به جرم خود اقرار 
کرد و تحقیقات از او توسط 
مأموران آگاهی تهران ادامه 

دارد.

خواستگار قلابی با فریب دختران دم‌بخت سرمایه‌ آنها را به جیب می‌زد 

دندانپزشک قلابی نقش خواستگار را بازی می‌کرددندانپزشک قلابی نقش خواستگار را بازی می‌کرد

بخشش 3قاتل در آستانه‌ماه رمضان
اولیای دم 3مقتول در استان آذربایجان غربی در آستانه‌ماه مبارک رمضان از قصاص قاتلان صرف‌نظر کردند. 
به‌گفته ناصر عتباتی، رئیس‌کل دادگستری استان آذربایجان غربی احکام این افراد قطعی شده بود که 2فقره 

از این سازش‌ها در ارومیه و یکی دیگر در حوزه قضایی خوی انجام شد.
 

تصادف مرگبار اتوبوس با سمند
تصادف یک دستگاه اتوبوس با یک خودروی سمند در نی‌ریز جان یک نفر را گرفت و 27مصدوم برجا 
گذاشت. این حادثه ساعت 14:22 دیروز )چهارشنبه( در محور نی‌ریز- سه‌راهی جعفر‌آباد واقع در استان 

فارس اتفاق افتاد و حادثه‌دیدگان به مراکز درمانی منتقل شدند.
بخشش حادثه

مقتول

نوروز  پر‌سفر در راه است
گفت‌وگو با دبیر ستاد مرکزی هماهنگی خدمات سفر

 عوارض خروج از کشور
برای توسعه گردشگری

سهم عوارض خروج از کشور 
برای وزارت میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی 
در بودجه1405 مانند 
سال‌1404 نسبت به 
سال‌1403 از 30درصد به 

15درصد کاهش یافته و به‌نظر می‌رسد این موضوع نیز در 
ادامه سیاست‌های بودجه‌ای سال قبل است. معاون برنامه‌ریزی 
و بودجه وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
به همشهری می‌گوید: »اولویت هزینه‌کرد این سهم، توسعه 
زیرساخت‌های گردشگری است، اما در سال‌های بعد این سهم 
برای اعتبار به فعالان حوزه گردشگری و برپایی بازارچه‌ها نیز 

اختصاص داده‌ شد.«
ابوطالب قاسمی تأکید می‌کند: »پیگیر افزایش این اعتبار برای 
سال‌1404 بودیم و دوباره امسال نیز با اعلام لایحه بودجه‌1405 
پیگیر کاهش سهم عوارض ‌خروج از کشور برای وزارت میراث 

فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی بودیم.«
محمد‌امین گزار، کارشناس میراث فرهنگی مرکز پژوهش‌های 
مجلس شورای اسلامی هم با تأکید بر اینکه سهم 15درصدی 
از عوارض خروج از کشور برای وزارتخانه بسیار ناچیز است به 
همشهری می‌گوید: »سهم وزارتخانه از عوارض خروج از کشور 
باید خیلی بیشتر باشد، زیرا می‌تواند به‌عنوان منبع پایدار برای 
توسعه زیرساخت‌های گردشگری محسوب شود که هم محل 

درآمد آن شفاف و هم سهل‌الوصول است.«

کوتاه‌تر از گزارش

سد گاران سرریز کرد
آرش آریانژاد، مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای کردستان: در پی بارش‌های مناسب و تکمیل ظرفیت مخزن، 
سد گاران با دبی ۳۰۰ لیتر بر ثانیه سرریز شد. سد گاران از منابع مهم تامین آب شرب و کشاورزی منطقه است. 

این وضعیت نشان‌‌دهنده بهبود ذخایر آبی است، اما لازم است همچنان بر مدیریت مصرف تمرکز شود.

نگران ضریب کم اشغال مراکز اقامتی هستیم
سید حسن حسینی، فرماندار مشهد: ۳۰ درصد تخت‌های مراکز اقامتی این شهر اشغال شده است؛ 
درحالی‌که این عدد سال گذشته بیش از ۵۰ درصد بود. با توجه به تقارن نوروز با عید سعید فطر، بهتر است با 
حمایت‌های مالی و صدور مجوزهای لازم، جشن‌های نوروزی ۱۰ تا ۱۳ روز در محل آرامگاه فردوسی برگزار شود.‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

روزه‌گشا
در برخی از روستاهای اطراف طبس، روز نخست ‌ماه رمضان با آیینی 
قدیمی به نام »روزه‌گشا« شناخته می‌شود؛ رسمی که محور آن نذر، 
اطعام و آغاز ‌ماه با عمل خیر است. این آیین بیش از آنکه جنبه 
تشریفاتی داشته باشد، کارکردی معنوی و اجتماعی دارد و نوعی 

اعلام رسمی ورود به ‌ماه روزه‌داری به شمار می‌رود.
براساس این سنت، صبح روز اول ماه رمضان و پس از اقامه نماز، 
خانواده‌هایی که طی سال گذشته حاجتی گرفته‌اند، نذری بر عهده 
دارند یا قصد آغاز‌ ماه با نیت پاک دارند با خرما، نان محلی یا آش 
ساده از اهالی پذیرایی می‌کنند. در برخی روستاها رسم است که 
غذای نذری در همان روز اول پخته و پیش از افطار میان نیازمندان 
توزیع شود. سالمندان منطقه می‌گویند: »ماه باید با خیر باز شود« و 
به همین دلیل تأکید دارند که نخستین روز، زمان گشودن درِ برکت 
و ادای دین معنوی است.‌ تفاوت »روزه‌گشا« با سفره‌های معمول 
افطاری در زمان و نیت آن است. درحالی‌که بسیاری از اطعام‌ها در 
میانه ‌ماه یا شب‌های قدر برگزار می‌شود، این رسم به‌طور مشخص 
به روز اول اختصاص و جنبه آغازین دارد؛ یعنی پیش از آنکه فضای 
ماه رمضان عادی شود، جامعه محلی با یک کنش جمعی، به این ‌ماه 
رسمیت می‌بخشد.‌ نمونه‌های مشابهی از این سنت در برخی نقاط 
منطقه خراسان و حتی بخش‌هایی از بیرجند دیده می‌شود؛ هرچند 
ممکن است نام آن متفاوت باشد.‌ در برخی روستاهای خراسان 
جنوبی و حوالی بیرجند نیز رسم است که صبح یا ظهر روز اول 
رمضان، خرما و نان محلی بین مردم توزیع شود که به آن »باز کردن 
ماه« می‌گویند. در این مناطق هم تأکید بر این است که ‌ماه با صدقه 
و خیر آغاز شود.‌در بخش‌هایی از استان کرمان نیز خانواده‌هایی که 
نذر دارند، نخستین روز ماه رمضان،‌ آش نذری می‌پزند؛ هرچند 
این کار الزاماً عنوان خاصی مثل »روزه‌گشا« ندارد. در برخی 
روستاهای یزد هم سنت مشابهی دیده شده که به آن »ماه‌واکن« یا 

»ماه‌گشایی« می‌گویند؛ یعنی گشودن‌ ماه با اطعام.

آیین  راحله عبدالحسینی؛ روزنامه‌نگار
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محمود مولایی|  روزنامه نگار|  نظام‌نامه اجرایی ستاد 
هماهنگی خدمات سفر نوروز1405 با هدف ارتقای 
کیفیت خدمات سفر، افزایش رضایتمندی مسافران 
و تقویت هماهنگی بین دستگاه‌های اجرایی و 
تحقق مدیریت یکپارچه گردشگری داخلی تدوین 

و ابلاغ شد. ستاد هماهنگی خدمات سفر به‌عنوان 
ساختار ملی مدیریت سفر در کشور، نقش مهمی 
در هم‌افزایی میان دستگاه‌های عضو و ارتقای سطح 
خدمات‌رسانی به مسافران ایفا می‌کند و اجرای این 
نظام‌نامه گامی مؤثر در جهت بهبود کیفیت خدمات، 

ارتقای ایمنی و افزایش رضایتمندی هموطنان 
 در سفر خواهد بود. دبیر ستاد مرکزی هماهنگی 
خدمات سفر در گفت‌وگو با همشهری درباره این 
نظام‌نامه و همچنین پیش‌بینی سفرهای نوروزی 

صحبت کرد.

4کمیته جدید به ستاد سفر اضافه شد
دبیر ستاد مرکزی هماهنگی خدمات سفر با بیان اینکه این سند ساختاری 
جامع و دائمی برای مدیریت سفر در سال‌های آینده ‌ایجاد می‌کند، به همشهری 
می‌گوید: »هدف اصلی از تدوین و ابلاغ این سند، ارتقای کیفیت خدمات‌رسانی 
به مسافران است تا ارائه خدمات سفر به‌صورت منسجم، استاندارد و مبتنی 
بر شاخص‌های مشخص انجام شود.« هانی رستگاران با بیان اینکه براساس 
این نظام‌نامه، ستاد مرکزی دارای ‌۱۴کمیته تخصصی شامل کمیته خدمات 
حمل‌ونقل، اسکان و پذیرش، امداد و نجات، خدمات انتظامی و ترافیکی، خدمات 
بهداشتی و محیط‌زیست، هماهنگی امور شهرداری‌ها، اطلاع‌رسانی و تبلیغات، 
نظارت و تنظیم بازار، ارزیابی عملکرد و رسیدگی به شکایات، کمیته ۳۰×۶۰، 
حمل‌ونقل دریایی، مدیریت گردشگری دریایی، توسعه گردشگری الکترونیک و 
نوآورانه و گردشگری عشایری خواهد بود، می‌افزاید: »امسال 4کمیته تخصصی 
مدیریت گردشگری دریایی و ساحلی، حمل‌ونقل دریایی، گردشگری عشایری 
و گردشگری الکترونیک و نوآورانه به ستاد اضافه شده است. فعالیت این 

کمیته‌ها در راستای توسعه پایدار گردشگری و بهره‌گیری 
از فناوری‌های نوین و توزیع متوازن سفر در 

کشور است.«

گردشگری دریایی، در اولویت
دبیر ستاد مرکزی هماهنگی خدمات سفر در بخش دیگری از صحبت‌های خود 
هدف از ایجاد کمیته‌های جدید در ستاد را تمرکز بیشتر بر حوزه‌هایی که نیازمند 
ساماندهی و توسعه هستند، می‌داند و اظهار می‌کند: »برای مثال، گردشگری دریایی 
یکی از محورهای اصلی برنامه‌های نوروز‌1405 است.« به‌گفته هانی رستگاران، 
استانداردسازی شناورها، صدور مجوزهای بهره‌برداری و ساماندهی تاسیسات 
ساحلی با همکاری سازمان بنادر و دریانوردی انجام خواهد شد. همچنین افزایش 
تعداد شناورها در مسیرهای مختلف به‌ویژه در سواحل جنوبی و بنادر پرتردد مانند 
قشم، کیش، چابهار، بندر امام و بنادر هرمزگان در دستور کار است. طراحی یک 
اپلیکیشن برای مدیریت ظرفیت جزیره هرمز هم یکی از اقدامات ستاد مرکزی 
هماهنگی خدمات سفر در ایام نوروز و در راستای گردشگری دریایی محسوب 
می‌شود. رستگاران با بیان اینکه در سال‌های گذشته بارگذاری بیش از حد گردشگر 
در هرمز باعث خسارت‌‌های زیست‌محیطی شده بود، می‌گوید: »ظرفیت ورود 
همزمان به جزیره 5هزار نفر عنوان شده است و بر همین اساس در حال طراحی 

سامانه‌ای هستیم که گردشگران پیش از سفر به هرمز ثبت‌‌نام 
کنند تا از ازدحام و آسیب جلوگیری شود.«

سفر در نوروز رونق می‌گیرد
هانی رستگاران، دبیر ستاد 

مرکزی هماهنگی خدمات سفر 
با بیان اینکه مشهد، مازندران، 
کیش، قشم و اصفهان مقاصد 

پرمخاطب کشور هستند، 
می‌گوید: »آمارها نشان 

می‌دهد در نیمه نخست 
بهمن‌، سفرها سیر نزولی 

داشت. در تعطیلات ‌۲۲بهمن 
موج افزایشی سفر به مقاصد 

شمالی کشور رخ داد. پیش‌بینی 
می‌شود سفر در‌ ماه پایانی سال 

مقارن با ‌ماه رمضان بار دیگر 
با افت مواجه شود، اما نوروز 

۱۴۰۵ با پایان‌ ماه رمضان با موج 
 افزایشی سفر مواجه 

شویم.« 

‌اعتبار عوارض‌ خروج از کشور وزارتخانه
در لایحه بودجه 1405

شعار سفر سال 1405

‌ سفر آگاهانه
 

‌ایمن     و    برنامه ریزی شده‌


